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P1. Resuelva las siguiente EDO utilizando el método que estime conveniente.
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P2. (a) Considere la ecuacién

Y + P(z)y = Q(x)ylog(y).

Utilice el cambio de variables v = log(y) y encuentre la solucién general de la ecuacion.

(b) Considere la ecuacién diferencial

y (1) = 0.

ry =y + ———,
A N T

Derivando con respecto a x y haciendo el cambio de variable z = 3/ pruebe que

1
(1+ 22)372

Despejando z de esta expresion, encuentre una EDO de primer orden para ¥y y resuélvala,
obteniendo que

223 423 —q

Indicacion: puede serle 1til el cambio de variables w =1 — 223,

P3. El siguiente es un modelo para la venta esperada de un nuevo teléfono celular:

y' = (Po—y)(f(t) +o(t)y),

donde Py (constante) representa la poblacién total de compradores potenciales, y, el nimero de
personas que compra el nuevo teléfono, o el coeficiente de compra por imitacién y f los estimulos
publicitarios.
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(a) Encuentre una solucién constante evidente de la ecuacién. Reduzca la ecuacién a una més
simple haciendo un cambio de variables adecuado.

(b) De la forma general de la solucién y(t).

(c) Calcule la solucién explicitamente si f(t) = at, o(t) = bt, a, b > 0.

P4. Considere la ecuacion diferencial lineal homogénea de segundo orden

y" 4+ a1(x)y’ + ao(x)y = 0. (1)

(i) Utilice el cambio de variable v = v para reducir la ecuacién a una EDO del tipo Ricatti.
Y

(ii) Justifique por qué para resolver (1) basta con encontrar la solucién simultdnea de las ecuaciones
diferenciales.

@_ dv

- = _ 2 — —
il v —ai(x)v — ap(x).

P5. Preguntitas independientes juju

(a) Encuentre trayectorias ortogonales a la familia de curvas dadas por 22 — % = 2cx
(b) Hallar las trayectorias ortogonales a la familia de curva o, (z) = az®, a # 0

(c) Encontrar las lineas de fuerza del campo eléctrico cuyas curvas equipotenciales estan dadas
por cos(y) —ae * =0;a € R
Las curvas equipotenciales y las lineas de fuerza de un campo eléctrico constituyen familias de
trayectorias ortogonales.



